

# Пора пробуждаться

Расти Петерман

(5:14–18)

---

Слишком многие из нас пренебрегают своим христианским долгом давать своему свету сиять. Похоже, мы спим во тьме. У нас есть неисчерпаемые ресурсы и возможности, чтобы познакомить мир с Евангелием, чтобы служить людям во имя Иисуса; и все же, кажется, будто мы ходим во сне. Похоже, мы слабо представляем себе, куда идти. По нас не заметно, чтобы мы ясно осознавали, кем являемся и какими должны быть. Как не заметно и осознания безотлагательности той задачи, которую поставил перед нами Бог.

Например, где наша настойчивость в деле распространения Евангелия? Господь нам дал походное распоряжение: “Итак идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа” (Мат. 28:19, 20а). Где найти свидетельство неотложности претворения Христова наказа? Что может разбудить нас от нашего сна?

Что разбудило первых христиан, когда их преданность и усердие пребывали во сне? Они дремали духовно. В Еф. 5 Павел призывает их к пробуждению:

“Встань, спящий и воскресни из мертвых, и осветит тебя Христос” (ст. 14).

Вот возвзвание Павла к спящим:

Итак смотрите, поступайте осторожно, не как неразумные, но как мудрые, дорожа временем, потому что дни лукавы. Итак не будьте нерассудительны, но познавайте, что есть воля Божия. И не упивайтесь вином, от которого бывает распутство, но исполняйтесь Духом (5:15–18).

Слова Павла могут предоставить нам кое-какую пищу для размышлений.

## БУДЬТЕ МУДРЫ

Призыв Павла к пробуждению является призывом к мудрости: “Итак смотрите, поступайте осторожно, не как неразумные, но как мудрые, дорожа временем, потому что дни лукавы” (5:15, 16).

В этом веке люди сделали больше открытий и получили больше знаний, чем за все прошедшие эпохи, вместе взятые. У нас имеется больше фактов и цифр, чем мы в состоянии толково применить, но нашему миру недостает мудрости. Мудрость – больше, чем просто знание фактов. Мудрость – это умение видеть не только у себя под носом, это особый подход к жизни, это видение перспективы, в центре которой – Бог.

Соломон испытал на себе драму очередного переходного возраста – “кризис сорокалетних”. Он отвернулся от Бога и попытался найти счастье без Него. У него было желание, деньги, время, энергия и возможность испробовать все, что, как он считал, может привнести остроту в жизнь. Соломон предпочел быть глупым, а не мудрым. Поиски счастья без Бога привели его к опустошенности, подавленности и потере иллюзий. Теперь у нас есть Книга Екклесиаста, дневник Соломона, в котором он описал свои безуспешные попытки найти удовлетворение без Бога.

Слова Павла напоминают нам об опыте Соломона. Павел говорит: “Не будьте неразумными”. Если бы он был с нами сегодня, то он мог бы сказать:

Неужели вы думаете, что найдете счастье в большом количестве денег?

Не будьте неразумны.

Неужели вы думаете, что найдете счастье, купив тот дом, который вы так хотите

купить?

Не будьте неразумны.

Неужели вы думаете, что найдете счастье, если будете встречаться с той хорошенькой девушкой или тем симпатичным парнем?

Не будьте неразумны.

Неужели вы считаете, что найдете счастье, заполучив-таки эту работу?

Не будьте неразумны.

Неужели вы думаете, что найдете счастье в алкоголе или наркотиках?

Не будьте неразумны.

Неужели вы думаете, что найдете счастье, если отбросите всю ответственность и будете делать только то, что вам хочется?

Не будьте неразумны.<sup>1</sup>

Есть только один путь в жизни, только один способ в полной мере воспользоваться каждой данной возможностью – это жить для Бога. *Что бы мы ни пытались делать без Бога, мы не найдем удовлетворения.*

Пробуждение начинается с мудрости.

## ПОЗНАВАЙТЕ

Пробуждение также связано с познанием того, что есть Божья воля: “Итак не будьте нерассудительны, но познавайте, что есть воля Божья” (5:17). Джон Стотт прокомментировал это место так: “Ничего нет важнее в жизни, чем открывать для себя и выполнять волю Божью”.<sup>2</sup>

Пришло время всем христианам очнуться и признать важность Божьей воли. Мы должны осознать, что живем в мире, никак не попадающем в ногу с Божьей волей. Мир – против Бога. Мир отказывается жить в лад с волей Божьей.

Нас ежедневно бомбардирует информация, которая идет против Божьей воли. Она оказывают влияние на христиан всех возрастов. Мы все ощущаем давление культуры, забывшей Бога. Кое-кому из нас следует очнуться от спячки и поразмышлять об источниках наших развлечений. Нам нужно проснуться и подумать о тех книгах, которые мы читаем, местах, куда мы ходим, и о том, как мы проводим время. Мы должны очнуться от дремы и познать Божью волю.

<sup>1</sup>Max Anders, *The Good Life: Living With Meaning in a “Never-Enough” World* (Dallas: Word Publishing, 1993), 147–148.

<sup>2</sup>John R. W. Stott, *The Message of Ephesians: God’s New Society*, The Bible Speaks Today, gen. ed. John R. W. Stott (Downers Grove, Ill.: Inter-Varsity Press, 1979), 203.

## ВСПОМНИТЕ О СИЛЕ

Третий ключ к пробуждению тех, кто спит духовно, – сила. Сила церкви идет только от одного источника: Святого Духа Господнего. В Еф. 5:18 говорится: “И не упивайтесь вином, от которого бывает распутство; но исполняйтесь Духом”.

Когда человек пьян, мы говорим, что он “под воздействием” алкоголя. Его пары управляют им. Человек, который пьян, и ходит по-другому, и думает по-другому, и обращается с людьми иначе, чем когда он в трезвом состоянии. Пьяный становится другим человеком.

Павел призывает христиан стать другими – постоянно находиться под воздействием Божьего Святого Духа. Дух через Слово Божье стремится наполнить нашу жизнь. Однако, наши грехи, упрямство и отказ покаяться могут лишить нас силы Духа. Когда мы открыты для Бога и послушны Его Слову, Святой Дух наполняет нас. Его сила вливается в нашу жизнь.

Как же нам, в таком случае, исполняться Духом? Во-первых, необходимо иметь желание быть наполненным. Дух не даст нам силы, если в нас нет желания ее иметь. Мы читаем:

...Стоял Иисус и возгласил, говоря: кто жаждет, иди ко Мне и пей; кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой. Сие сказал он о Духе, Которого имели принять ве- рующие в Него (Иоан. 7:37–39а).

Пробуждение силы Духа в нашей жизни начинается с жажды по тому, что предлагает Иисус: по возможности быть таким, как Он. Делать нас такими, как Иисус, через Слово – вот задача Духа, но делает Он это только, если мы желаем этого.

Во-вторых, мы должны взять призыву наполниться Духом путем познания Слова Божьего: “Слово Христово да вселяется в вас обильно” (Кол. 3:16). Еф. 5:18 велит, чтобы мы позволили Духу наполнить нас. Дух и Слово идут вместе. Для того, чтобы наполниться Духом, требуется, чтобы мы знали Слово и чтобы Слово пребывало в нас. Присутствие Духа, наполняющего нашу жизнь, приводит к оживлению в нас Слова Божьего. Дух и Слово действуют совместно.

В-третьих, чтобы наполниться Духом, мы должны сделать подчинение Иисусу образом жизни. Ключ к наполнению Духом обнаруживается в словах песни, которую мы часто поем: “Все Иисусу полагаю, все Ему я отдаю”. Как только эти слова станут целью каждого нашего часа, каждой минуты, Дух наполнит на-

шу жизнь. Мы перестанем жить во сне. Мы сбросим с себя остатки сна, зашагаем в ногу с Духом и исполнимся Его силой.

### **ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

Бродите ли вы по жизни, как лунатик, а не христианин? Вернитесь к мудрости, к познанию и к силе, которая дается через наполнение Духом. Пора воспользоваться мудростью, данной свыше, познать и подчиниться Господ-

ней воле, искать и принять силу, которая идет от наполнения Духом. Бог хочет, чтобы Его церковь встряхнулась ото сна.

Если вы не христианин, то вам пора пробудиться к тому, что сделал для вас Христос. Обратитесь к Нему в покаянии за свою прежнюю жизнь и креститесь, чтобы омыть свои грехи. Восстаньте из вод крещения, чтобы сиять миру светом Христа.



© 1995, 2006 ИСТИНА СЕГОДНЯ  
перепечатка воспрещается